

「私募基金與創投論壇」致詞稿

經濟部張部長、黃理事長及在場各位貴賓，大家好！

很高興今天能參加台灣併購與私募股權協會、亞洲創業基金期刊集團共同舉辦的「私募基金與創投論壇」。

根據統計資料，全球併購(M&A)活動在 2013 年第 2 季金額達 4,695 億美元，較第 1 季金額 4,266 億美元，成長約 10.1%，惟較去年度同期下降約 12.5%，而根據經濟部商業司的統計資料，臺灣地區併購案件在 2012 年度有 184 件，金額達新臺幣 534 億元，另統計截至 2013 年上半年度併購案件也有 81 件，金額達新臺幣 278 億元。另外根據金管會的統計資料，101 年度國內公開發行公司申報併購及公開收購案件計 8 件，其中 5 件屬收購後下市(櫃)；另統計截至 102 年 7 月份底止國內公開發行公司申報併購及公開收購案件計 10 件，其中 5 件屬收購後下市(櫃)。

在國際經濟情勢瞬息萬變下，企業經營面臨相當嚴峻之考驗，為提昇企業經營綜效及建立企業長期競爭優勢，企業可能透過併購方式來建立競爭優勢，主要考量重點有：1、透過資金之挹注，協助被投資企業之成長。2、透過併購者產業專業知識，吸引專業人才及提升企業經營效能等附加價值。3、協助或提供併購

資本，擴展企業國際能見度及國際競爭力。然而在併購過程亦應注意小股東權益、勞工權益、消費者權益及併購雙方財務健全性等問題，以對社會公益及整體經濟貢獻產生正面之效益。

金管會對於國際私募股權基金來臺投資，如有利於我國資本市場國際化發展及產業結構之改善，均持開放與歡迎態度，且尊重市場機制，與國際作法一致，另並期望私募股權基金來臺投資係為長期經營，而非以獲取短期利潤為目的，以促進我國資本市場之發展。

面對大陸地區經濟崛起後，其「世界工廠」逐漸轉型為「世界市場」，同時大陸企業也積極地「走出去」，進行一連串的海外併購。面對兩岸政策逐漸開放，臺灣企業如何順應時勢，連結兩岸企業優勢互補，進行轉型、升級、創新及國際化，合作開發全球市場，成為最新，也是最重要的課題。

最後，希望在台灣併購與私募股權協會的協助下，持續提供台灣企業對於併購實務、風險管理之經驗分享與意見交流，今天看到會場這麼多菁英與會，也希望未來與各位共同為臺灣一起努力。願貴協會會務順利、論壇會議圓滿成功，最後敬祝各位貴賓身體健康、萬事如意。謝謝各位！